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ステップ１ 

１ 図のように、長方形を３つの三角形に分けました。３つの三角形の面積

の比をかきこみなさい。ただし図中の数字は、その辺を分ける比を表し

ています（以下も問題の同様）。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

３ ２

１ １

３

４

１

１
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ステップ２ 

２ 図のような長方形ＡＢＣＤがあり、ＢＥ：ＥＣ＝２：３です。このとき、

次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＣの面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑵ 三角形ＡＥＣの面積は、三角形ＡＢＣの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑶ ⑴⑵より、三角形ＡＥＣの面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の、 

     （   ）×（   ）＝（   ）倍 

   となります。 

 

 

 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ２ ３
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３ 色のついた三角形の面積は、長方形の面積の何倍ですか。 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

 

 ⑸               ⑹ 

 

３ ２

１１

３

４

１ ２

５

４

６２

３
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ステップ２ 

４ 次の問いに答えなさい。 

 ⑴ 色のついた三角形の面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の何倍ですか。分数

で答えなさい。等積変形して考えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ⑵ 色のついた三角形の面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の何倍ですか。

分数で答えなさい。 

 

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
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５ 図のように、平行四辺形を３つの三角形に分けました。３つの三角形の

面積の比をかきこみなさい。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

１ ２

１ １

４ ３

２

３
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６ 色のついた三角形の面積は、平行四辺形の面積の何倍ですか。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ２

１ １

１

１

２

３

１

３ １

１

１

２
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ステップ３ 

７ 図のような平行四辺形ＡＢＣＤがあり、AＥ：ＥＢ＝１：１、ＡＦ：Ｆ

Ｄ＝３：２です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＤの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑵ 三角形ＡＥＦの面積は、三角形ＡＢＤの面積の、 

    （   ）×（   ）＝（   ）倍です。 

 

 ⑶ ⑴、⑵より、三角形ＡＥＦの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の、 

    （   ）×（   ）＝（   ）倍、となります。 

 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ

Ｆ ２３

１

１
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８ 色のついた三角形の面積は、平行四辺形面積の何倍ですか。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 

 

１ １

１２

１

１

１

１

２

１

１ ３

１

２

３

２
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９ 図のような平行四辺形ＡＢＣＤがあり、ＢＥ：ＥＣ＝３：２、ＢＦ：Ｆ

Ｄ＝３：５です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＢＣＤの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑵ 三角形ＢＥＦの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の、 

     （   ）×（   ）×（   ）＝（   ）倍 

   となります。 

 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ ２３

Ｆ３

５
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10 色のついた三角形の面積は、平行四辺形面積の何倍ですか。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

１

１

２

１

１

３

１２

２１

１ ３

１

４

３

２
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11 図のような平行四辺形ＡＢＣＤがあり、ＢＥ：ＥＣ＝３：２、ＡＦ：Ｆ

Ｅ＝５：３です。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形ＡＢＣの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑵ 三角形ＡＢＥの面積は、三角形ＡＢＣの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑶ 三角形ＡＢＦの面積は、三角形ＡＢＥの面積の（   ）倍です。 

 

 ⑶ ⑴〜⑶より、三角形ＡＢＦの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の、 

     （   ）×（   ）×（   ）＝（   ）倍 

   となります。 

 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ ２３

Ｆ

３

５
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12 色のついた三角形の面積は、長方形の面積の何倍ですか。 

 

 ⑴               ⑵ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

３ ２

１ １

２

１

２

５

３ ５

５

８ ４

７

３４
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ステップ４ 全体から引く 

13 長方形ＡＢＣＤを、右の図

のようにア〜エの４つの三

角形に分割しました。ＢＥ：

ＥＣ＝１：２、ＤＦ：ＦＣ＝

１：１のとき、次の問いに答

えなさい。 

 

 ⑴ 三角形アの面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の、 

    （   ）×（   ）＝（   ）倍です。 

 ⑵ 三角形イの面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の、 

    （   ）×（   ）＝（   ）倍です。 

 ⑶ 三角形ウの面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の、 

    （   ）×（   ）×（   ）＝（   ）倍です。 

 ⑷ 三角形ア、イ、ウの面積の和は、長方形ＡＢＣＤの面積の、 

    （   ）＋（   ）＋（   ）＝（   ）倍です。 

 ⑸ 三角形エの面積は、長方形ＡＢＣＤの面積の、 

    （   ）−（   ）＝（   ）倍です。 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ

Ｆ

１ ２

ア

ウ

イ

エ

１

１
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14 13 を違う解き方で解きます。ＢＥ：ＥＣ＝１：２、ＤＦ：ＦＣ＝１：

１なので、そのまま、ＢＥ＝１㎝、ＥＣ＝２㎝、ＤＦ＝１㎝、ＦＣ＝１

㎝と考えます。このとき、 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ 三角形アの面積は（   ）㎠、 

   三角形イの面積は（   ）㎠、  

   三角形ウの面積は（   ）㎠、 

   長方形ＡＢＣＤの面積は（   ）㎠、 

 

 ⑵ ⑴より、三角形エの面積は（   ）㎠です。 

 

 ⑶ ⑴⑵より、三角形エの面積は長方形ＡＢＣＤの面積の（   ）倍です。 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ

Ｆ

１㎝ ２㎝

ア

ウ

イ

エ

１㎝

１㎝
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15 図の四角形ＡＢＣＤは平行四辺形で、ＢＥ：ＥＣ＝２：３、ＤＦ：ＦＣ

＝１：２のとき、三角形ＡＥＦの面積は、平行四辺形ＡＢＣＤの面積の

何倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

 
Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ

Ｆ

２ ３

１

２
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16 図の四角形ＡＢＣＤは面積が 210 ㎠の平行四辺形で、ＡＥ：ＥＢ＝３：

２、ＡＦ：ＦＤ＝４：３です。このとき、三角形ＥＦＣの面積を求めな

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ

Ｆ

２

３

４ ３
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■ 解答 ■ 
１ ⑴       ⑵ 

 

 

 

  ⑶       ⑷ 

 

 

２ ⑴ 
1
2  

  ⑵ 
3
5 

  ⑶ 
1
2、

3
5、

3
10 

３ ⑴ 
1
4倍 ⑵ 

3
10倍 

  ⑶ 
1
3倍 ⑷ 

2
7倍 

  ⑸ 
3
10倍 ⑹ 

2
15倍 

４ ⑴ 
1
2倍 ⑵ 

1
2倍 

５ ⑴       ⑵ 

 

 

 

  ⑶       ⑷ 

 

 

 

６ ⑴ 
1
2倍 ⑵ 

1
4倍  

  ⑶ 
1
4倍 ⑷ 

1
6倍 

７ ⑴ 
1
2	 

  ⑵ 
1
2 、

3
5 、

3
10 

  ⑶ 
1
2 、

3
10 、

3
20  

８ ⑴ 
1
8倍 ⑵ 

1
6倍 

  ⑶ 
1
9倍 ⑷ 

3
20倍 

９ ⑴ 
1
2  

  ⑵ 
1
2	、3

5 、
3
8 、

9
80 

10 ⑴ 
1
12倍 ⑵ 

1
24倍 

  ⑶ 
2
15倍 ⑷ 

1
40倍 

11 ⑴ 
1
2 ⑵ 

3
5  

  ⑶ 
5
8 ⑷ 

1
2	、3

5 、
5
8 、

3
16 

12 ⑴ 
1
6倍 ⑵ 

1
7倍 

  ⑶ 
5
26倍 ⑷ 

8
77倍 

13 ⑴ 
1
2、

1
2、

1
4 

  ⑵ 
1
2、

1
3、

1
6 

  ⑶ 
1
2、

1
2、

2
3、

1
6 

  ⑷ 
1
4、

1
6、

1
6、

7
12 

  ⑸ １、
7
12、

5
12 

14 ⑴ 1.5、１、１、６ 

  ⑵ 2.5 

  ⑶ 
5
12 

15 
13
30倍 

16 87 ㎠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ １
２ ３ ２

５

４

３７１

１

２

４ ３ ２

３７
５

１ １

２ １ ２
３
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■ 解説 ■ 

３ ⑴ 
1
2×

1
2＝

1
4   ⑵ 

1
2×

3
5＝

3
10  

  ⑶ 
1
2×

2
3＝

1
3   ⑷ 

1
2×

4
7＝

2
7  

  ⑸ 
1
2×

3
5＝

3
10   ⑷ 

1
2×

4
15＝

2
15  

 

２ 色のついた三角形を等積変形すると、下

の図の赤い三角形になります。よって、

⑴、⑵とも、全体の面積の
1
2になります。 

 

 ⑴ 

 

 

 

 

 ⑵ 

 

 

 

 

６ ⑵ 
1
2×

1
2＝

1
4  

  ⑶ 
1
2×

1
2＝

1
4   ⑷ 

1
2×

1
3＝

1
6  

 

８ ⑴ 
1
2×

1
2×

1
2＝

1
8   ⑵ 

1
2×

1
2×

2
3＝

1
6 

  ⑶ 
1
2×

2
3×

1
3＝

1
9   ⑷ 

1
2×

3
4×

2
5＝

3
20 

 

10 ⑴ 
1
2×

1
2×

1
3＝

1
12  ⑵ 

1
2×

1
3×

1
4＝

1
24 

  ⑶ 
1
2×

2
3×

2
5＝

2
15  ⑷ 

1
2×

1
4×

1
5＝

1
40 

 

12 ⑴ 
1
2×

1
2×

2
3＝

1
6  ⑵ 

1
2×

2
5×

5
7＝

1
7 

  ⑶ 
1
2×

5
8×

8
13＝

5
26 ⑷ 

1
2×

4
7×

4
11＝

8
77 

 

14 ⑴ ア：３×１÷２＝1.5(㎠) 

    イ：１×２÷２＝１(㎠) 

    ウ：２×１÷２＝１(㎠) 

    長方形ＡＢＣＤ：２×３＝６(㎠) 

  ⑵ ６−(1.5＋１＋１)＝2.5(㎠) 

  ⑶ 
2.5
6 ＝

5
12 (倍) 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 ア：
1
2×

1
3＝

1
6 

  イ：
1
2×

2
5＝

1
5 

  ウ：
1
2×

3
5×

2
3＝

1
5 

  エ：１−(
1
5＋

1
6＋

1
5)＝

13
30(倍) 

 

 【別解】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  平行四辺形を長方形にして、比をそのま

ま実際の長さとし、面積を求めると上の

図のようになる。よって、
6.5
15＝

13
30(倍) 

 

 

 

 

底辺

高さ

底辺

高さ

Ｅ２ ３

１

２

ア

イ
ウ

エ

Ｅ２㎝ ３㎝

１㎝

２㎝

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｆ

５㎝

３㎝

2.5㎠

6.5㎠

３㎠
３㎠
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16 平行四辺形の面積を１とすると、 

   ア：
1
2×

2
5＝

1
5 

   イ：
1
2×

3
7＝

3
14 

   ウ：
1
2×

3
5×

4
7＝

6
35 

   エ：１−(
1
5＋

3
14＋

6
35)＝

29
70 

  よって、 

   210×
29
70＝87(㎠) 

 

 【別解】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  平行四辺形を長方形にして、比をそのま

ま実際の長さとし、面積を求めると上の

図のようになる。 

  よって、三角形ＥＦＣの面積は長方形Ａ

ＢＣＤの面積の、
14.5
35 ＝

29
70(倍) 

  よって、三角形ＥＦＣの面積は 

   210×
29
70＝87(㎠) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ Ｃ

ＤＡ

Ｅ

Ｆ４㎝ ３㎝

３㎝

２㎝

６㎠

７㎠

７㎝

５㎝

7.5㎠

14.5㎠


